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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
 
Θέμα: «Τί γίνεται με το Πρόγραμμα:Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα;» 
 

Η λήξη Υποβολής Αιτήσεων για το πρόγραμμα, «Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και 

Θερμοσίφωνα», συνολικού προϋπολογισμού 223,2 εκατ. Ευρώ, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο 
του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», με τη χρηματοδότηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης–NextGeneration EU ήταν στις 05/05/2025, σύμφωνα με την ανακοίνωση 
παράτασης από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, οι αιτήσεις ανήλθαν σε 192.000, η αξιολόγηση των οποίων βρίσκεται 
σε εξέλιξη από το Μάιο, χωρίς ωστόσο μέχρι σήμερα να έχουν προχωρήσει οι λίστες με τα πρώτα 
προσωρινά αποτελέσματα κατάταξης. Άλλωστε, όπως υποστηρίζουν χιλιάδες ενδιαφερόμενοι, σε 
περίπτωση που το Υπουργείο δεν προχωρήσει στην εξεύρεση πόρων από άλλα ευρωπαϊκά 
ταμεία,  τότε με βάση τους υπολογισμούς και τις τιμές αγοράς για θερμοσίφωνα και αντλία, τα 
διαθέσιμα χρήματα αρκούν για να ικανοποιήσουν περίπου ένα στα δύο αιτήματα, με τη λογική της 
«υπερδέσμευσης» κονδυλίων από άλλα προγράμματα του ΕΣΠΑ να προκρίνεται ως αναγκαία. 
 
Σημειώνεται δε ότι τα 44,6 εκατ. ευρώ του προϋπολογισμού κατευθύνονται σε ενεργειακά 
ευάλωτα νοικοκυριά. 
 
 
Επειδή το πρόγραμμα, σύμφωνα και με την πρόσκληση του, φιλοδοξεί να καλύψει: 
α)την αγορά νέου ηλιακού θερμοσίφωνα σύγχρονης τεχνολογίας, σε ποσοστό 50% ή 60% με το 
ακριβές ποσοστό να διαμορφώνεται βάσει εισοδηματικών κριτηρίων, 
β) την αγορά νέου συστήματος αντλίας θερμότητας, σε ποσοστό 50%, 
γ)την εκτέλεση αναγκαίων συμπληρωματικών εργασιών τοποθέτησης επιλέξιμου εξοπλισμού 
(π.χ. κόστος μεταφοράς, κόστος τοποθέτησης, αναλώσιμα και εξαρτήματα κ.λπ.), σε ποσοστό 
50% ή 60% (αναλόγως των εισοδηματικών κριτηρίων και αν πρόκειται για θερμοσίφωνα ή αντλία 
θερμότητας). 
 
Επειδή υπάρχει μεγάλη συμμετοχή στο πρόγραμμα και είναι διάχυτος ο προβληματισμός των 
αιτούντων για την ομαλή ολοκλήρωση του προγράμματος, δεδομένης της ανυπέρβλητης 
γραφειοκρατίας  και των τεράστιων καθυστερήσεων αποπληρωμής που έχει παρατηρηθεί σε 
άλλα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης και εξοικονόμησης πόρων 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 
 
-Ποιος ο ακριβής αριθμός των αιτήσεων χρηματοδότησης που υποβλήθηκαν μέχρι 05-05-2025; 
-Προτίθεστε και αν ναι με ποιο τρόπο, να προχωρήσετε σε αύξηση του προϋπολογισμού του 
προγράμματος, ώστε να καλυφθούν όσο το δυνατόν περισσότερες αιτήσεις  χρηματοδότησης;  
-Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων χρηματοδότησης και με ποιο 
ακριβές χρονοδιάγραμμα αναμένονται τα προσωρινά αποτελέσματα κατάταξης, ώστε να 
υποβληθούν (τυχόν) ενστάσεις και να ολοκληρωθεί ο οριστικός πίνακας 
εγκεκριμένων/επιλαχουσών αιτήσεων; 
-Μέχρι σήμερα, πόσες αιτήσεις συμμετοχής έχουν υποβληθεί από τους προμηθευτές για το 
Πρόγραμμα:Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα; 
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-Ποιο το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης και διενέργειας πληρωμών του προγράμματος 
«Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα», δεδομένου ότι οι προμηθευτές μπορούν να 
υποβάλλουν αιτήσεις έως και 31/10/2025; 
 
 
 
 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




